Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 69 (10414) • Пятница, 26 августа 2016 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная

КРЕСТЬЯНСКИЕ И ЛИЧНЫЕ ПОДСОБНЫЕ ХОЗЯЙСТВА

Развиваются уверенно

В 90-е годы в производственно-экономической политике нашей страны существовала полная свобода выбора юридических форм хозяйствования в сфере АПК. Повсеместно на базе бывших государственных предприятий регистрировались сельскохозяйственные кооперативы, крестьянские (фермерские) хозяйства, закрытые и открытые акционерные общества, агрофирмы и ряд других названий. Все они сыграли определенную роль в становлении аграрного производства. Параллельно с этим на селе получило свое новое развитие и личное подворье. Для поддержки малых форм хозяйствования в Тюменской области были, а некоторые существуют до сих пор, целевые программы по свиноводству, крупному рогатому скоту, овцеводству, кролиководству, строительству миниферм и другим направлениям. Крестьянам выдавались бесплатные корма, субсидировались покупка племенных животных, реализованное молоко, техника, процентные ставки по кредитам. Повсеместно были организованы пункты приемки молока. Все это, несмотря на общий спад поголовья и производства с/х продукции, послужило новым толчком для развития К(Ф)Х и личных подсобных хозяйств граждан, желающих работать в новых экономических условиях. В нашем районе появилось тогда около десятка крестьянских и фермерских хозяйств, вместе с ними стали развиваться личные подсобные хозяйства, содержащие 5-10 дойных коров, 30-50 голов свиней, овец, коз, лошадей и прочую живность - птицу, кроликов; пчеловодческие пасеки. С годами весь этот сельскохозяйственный хаос упорядочился. Многие, решившие быстро разбогатеть и не утруждать себя обременительным трудом, закрылись и забросили малое предпринимательство, а вот те, кто действительно был рожден для деревенской, полной забот и хлопот жизни, остались и продолжают по сей день работать на своей земле. К таким, не побоюсь этого пафосного выражения, патриотам аграрного бизнеса, где необходимо было не только что-то делать своими руками, но и думать в первую очередь головой, я бы отнес следующих руководителей крестьянских зерносеющих хозяйств: А.П.Яцукова, В.М.Шабанова, И.В.Алабугина, А.Л.Лик, А.С.Горелко, А.В.Гебель (начинал М.В.Осинцев), С.Г.Дмитриева, В.А.Пинигину. Представьте, только за прошлый 2015 год

ими было произведено и реа-

лизовано на рынках государства

11185 тонн зерна, из которого

условно можно испечь 17 мил-

лионов булок хлеба. Более десятка лет занимается животноводством глава К(Ф)Х Павел Павлович Малышев. За этот период он реализовал около ста тонн мяса крупного рогатого скота, что является весомой добавкой к потребительской корзине нашего населения.

Хотелось отметить и граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, которые тоже вносят немалую лепту в решение продовольственной программы нашей страны: О.Б.Оленину-Усик, П.Б.Мачаеву, А.Л.Шагина и мини-фермера А.Р.Щегербаева из Журавлевского сельского поселения; В.Н.Осинцева, В.В.Зюзикова, А.В.Григорьева, А.Н.Иванова. В.Л.Кривошеина из Большекрасноярского сельского поселения; С.В.Шабанова, О.П.Самусева, В.А.Пинигину, В.В.Елишеву, В.А.Сергеева из Ситниковского сельского поселения; Ю.В.Засыпкина, Е.В.Яковлеву, Б.Т.Ахметова, Б.М.Яшкина, С.В.Мазур из Вагайского сельского поселения; И.Жакенова, Ф.Г.Гусейнова, К.М.Курманова, С.К.Джапарова, В.А.Федорова, Н.Г.Набиева, Э.Г.Гаджиева, А.И.Сулейманова из Южно-Плетневского сельского поселения; Е.П.Сергееву, А.В.Мельникова, О.Н.Муравину, В.В.Яброва из Омутинского сельского поселения. Всех, конечно, отметить ограничивают страницы газеты, но, тем не менее, названные люди в условиях жесткой конкуренции и деревенской безработицы сумели обеспечить себе и своим детям достойную жизнь и входят в число успешно развивающихся мелкотоварных хозяйств. Для примера приведу два статистических показателя: за семь месяцев текущего года ЛПХ граждан, имеющих на своих подворьях коров, реализовали на предприятия переработки 782,1 тонны молока на сумму 13 миллионов 875 тысяч рублей. Согласитесь, сумма «живых денег» для поддержки бюджета сельских семей немалая, что позволяет вести нормальные финансовые взаимоотношения в современных рыночных условиях.

- В разговоре с людьми я часто задаю вопрос, как им живется в деревне и какой бы они хотели помощи от администраций муниципальных образований и Тюменской области. Обобщая ответы, сформулировал основные проблемы, волнующие наше сельское населе-
- отсутствие программы по финансовой поддержке развития племенного свиноводства;
- обеспечение животных доступными дешевыми кормами;
- дороговизна приобретаемого чистопородного скота;

- высокие цены на ГСМ и запасные части к сельскохозяйственной технике;
- недоступность кредитов и их высокие процентные ставки;
- невысокие закупочные цены на молоко и мясо;
- свертывание программы по строительству мини-ферм;
- недостаточное количество выделяемых грантов на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств и единовременной помощи на их бытовое обустройство;
- проблемы с доступностью участков земли для сенокосов и пастбищ.

Очень откровенный, без красного словца, по данной теме мне удалось выслушать рассказ жительницы деревни Шаньгина Ольги Борисовны Олениной-Усик, который я дословно изложу в данной статье.

Многие годы семья Олениной-Усик занимается личным подсобным хозяйством, где содержится более двух десятков голов крупного рогатого скота, немало свиней и разных видов домашней птицы. Опыт рыночных взаимоотношений к ней приходил постепенно. Ольга Борисовна сначала пыталась стать мини-фермером, но не рискнула - настораживала кредитная кабала. Развивать с мужем подсобное хозяйство решили своим путем: построили недорогие животноводческие помещения, купили в ООО «Крид» улучшенный молочный скот, приобрели по программе племенных свиноматок. Стали производить продукцию и продавать ее односельчанам. Так постепенно была наработана собственная сеть реализации населению молока, мяса, яиц, которая продолжает успешно работать по сей день.

Без проблем, конечно, не обошлось, - рассказывает О.Оленина-Усик. - Были у нас взлеты и падения, но мы развивались, наращивали поголовье и зарабатывали себе на жизнь. Но хотелось бы больше поговорить о текущих делах. Особенно остро в нашем селе на сегодняшний день стал вопрос по обеспеченности домашней скотины пастбищами. До прихода на нашу территорию птицефабрики «Боровская» этой проблемы не ощущалось. У нас возле огородов были выпасы и сенокосы, но когда прошло межевание земель и их распашка под зерновые культуры, мы в одночасье лишились пастбищ, и сенокосы наши отодвинулись на отдаленные неудобные участки. Вот здесь-то и начались мучения. Будучи депутатом сельской Думы, я несколько лет отстаивала наше пастбище и люди были благодарны мне за это. Но затем, не имея депутат-



О.Б.Оленина-Усик

ских полномочий, я утратила влияние на решения сельской администрации, которая не смогла договориться с руководством птицефабрики - не распахивать единственное в селе пастбище. Кроме того, ООО Сп «Ситниковское», чтобы отправить свой скот с шаньгинской фермы на выпас, прогоняют его через те же земли, где пасутся деревенские коровы. Это создает всем немалые проблемы. В последние годы даже пастуха для деревенского стада найти невозможно, никто не соглашается ни за какие деньги.

Вторая забота, которая одолевает ведущих ЛПХ журавлевцев - это трудности с приобретением зерна на корм животным. Когда у нас был совхоз, мы без проблем, в любое время года выписывали недорогие зерноотходы или фуражное зерно, получали его в деревне со склада и никуда не надо было за ним ездить. Теперь же зерна здесь не купить. Даже с Омутинского хлебоприемного предприятия у нас нет возможности их приобрести, потому что не дают. Вот и получается, мы хотим развиваться и содержать коров, свиней, кур, а за кормами приходится ездить за тридевять земель, да и не каждый еще имеет свой транспорт, а нанимать его на стороне - себе дороже. Вы посмотрите на наши дворы, там даже кур не осталось. И все это из-за отсутствия зерна, ставшего для нас таким дефицитным и недоступным. В наше время, - продолжает Ольга Борисовна, - несмотря на то, что реализационные цены на производимую в частных подворьях продукцию стали для нас более приемлемые, все же ощутить дополнительную прибыль мы

так и не можем. Цены на запасные части к тракторам взлетели, ГСМ подорожали. Если так будет продолжаться, люди в деревне весь скот сдадут на мясо. Поэтому хотелось, чтобы Журавлевская сельская администрация уделила внимание этим вопросам, тогда нам будет легче заниматься личным подворьем.

Обобщая вышесказанное, можно сделать следующие выводы:

- производимое в крестьянских и личных подсобных хозяйствах граждан молоко, мясо, зерно и прочая с/х продукция востребованы не только местным населением, но и участниками более крупных потребительских рынков;
- в условиях отсутствия на селе крупнотоварного производства предприимчивые граждане, ведущие К(Ф)Х и ЛПХ, имеют возможность обеспечивать односельчан, себя и свою семью работой и заработной платой, что в определенной мере снимает проблему с занятостью сельского населения;
- напичие крестья личных подсобных хозяйств на селе - это довольно высокие объемы производства продукции, что способствует частичному решению вопроса продовольственной безопасности страны.

Вместе с тем, малое предпринимательство на селе могло бы продвигаться более успешно, если отнестись к проблемам, высказанным О.Б.Олениной-Усик, более внимательно. Их решение, по большому счету, несложно и под силу местной власти любого сельского поселения. Нужна только инициатива, желание и умение договариваться с руководством тех или иных структур.

Г. АМБРОСЕНКО

Не терять ни минуты!



На полях ООО «Перспектива». Идет уборка урожая. На снимке: глава района В.Д.Воллерт, комбайнер Д.А.Шабанов, генеральный директор К.А.Фоминцев.

Не терять ни минуты! С таким призывом глава Омутинского муниципального района обращается к нашим хлеборобам.

На проводимых встречах с тружениками полей, участвующих в битве за урожай 2016 года, В.Д.Воллерт постоянно акцентирует одну мысль.

- В хорошую погоду созревший хлеб не терпит отлагательства. Эти два взаимосвязанных слова обязывают нас работать с полной отдачей сил и энергии, а налившееся зерно и прекрасные солнечные дни уходящего лета должны являться главным стимулом активизации уборочных работ. Сегодня наш район обмолотил зерновые на 9760 гектарах, что составляет 31% от общих посевных площадей. Это довольно высокий показатель к уровню прошлых лет, но. тем не менее погода может испортиться в любой день. Тогда намного сложнее будет проводить обмолот хлебов, теряя значительную часть урожая. Эти слова должны быть понятны истинным труженикам земли, кто, работая на ней ни один год, знает действительную цену хлеба!

> Г. АМБРОСЕНКО Фото автора

Тюменская область и Российский зерновой союз подписали соглашение

Российский зерновой союз и Тюменская область подписали соглашение о сотрудничестве.

Документ подразумевает взаимодействие в реализации мероприятий государственной программы развития с/х и регулирования рынков сельхозпродукции, продовольствия и сырья. Подписали документ губернатор Тюменской области

Владимир Якушев и президент союза Аркадий Злочевский.

В планах - развитие сотрудничества в реализации инвестпроектов в сфере АПК, создание торгово-экономических связей с регионами, где потребляют зерно.

ИА «Тюменская линия»

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА Нетрезвые водители

В текущем году сотрудниками Межмуниципального отдела МВД России «Омутинский» зафиксировано 32 факта повторного управления транспортным средством в состоянии опьянения, из них в Омутинском районе - 15, в Армизонском - 7, в Юргинском - 10. По 29 из них возбуждены уголовные дела по признакам состава преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ (нарушение ПДД лицом, подвергнутым административному наказанию). Так, на участке автодороги Омутинское-Армизонское инспекторы ДПС остановили автомобиль марки ВАЗ под управлением 37-летнего жителя Тюменского района. Он находился за рулем авто с явными признаками алкогольного опьянения, что подтвердило медицинское освидетельствование. Полицейские выяснили, что ранее фигурант был подвержен административному наказанию и лишен права управления транспортным средством на 2 года. По данному

факту дознавателями ведется проверка. Будет возбуждено уголовное дело.

Нарядом ДПС для проверки документов остановлен автомобиль Haima под управлением 43-летнего местного жителя. Мужчина находился за рулем с признаками алкогольного опьянения, что подтвердило медицинское освидетельствование. Как установили полицейские, ранее задержанный был подвергнут административному наказанию за управление в нетрезвом виде и был лишен права управления транспортным средством.

В с.Вагай водитель а/м ВАЗ, будучи лишенным права управления, находился за рулем.

По данным фактам дознавателями возбуждены уголовные дела по признакам состава преступления, предусмотренного ст. 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (нарушение ПДД лицом, подвергнутым административному наказанию).

Задержан за незаконное хранение боеприпасов

В ходе работы на административном участке участковым уполномоченным Межмуниципального отдела МВД России «Омутинский» задержан 29-летний житель села Б-Краснояр, который находился в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения. В ходе проведения личного досмотра у данного жителя при себе были обнаружены и в присутствии понятых изъяты патроны калибра 5,6 мм в количестве 21 штука. Согласно заключению эксперта, данные патроны являются пригодными для производства выстрела из огнестрельного нарезного оружия. Как пояснил подозреваемый, патроны он нашел на свалке. Для дальнейшего разбиратель-

ства задержанный доставлен в дежурную часть. По данному факту дознавателями возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч.1 ст.222 Уголовного кодекса Российской Федерации (незаконное хранение боеприпасов).

Полицейские напоминают: незаконное хранение, ношение и приобретение боеприпасов наказывается лишением свободы на срок до четырех лет. Лицо, добровольно сдавшее боеприпасы или другие предметы, запрещенные к свободному обороту в РФ, освобождается от уголовной ответственности.

А. БЕККЕР, пресс-служба МО МВД России «Омутинский»

ОТДЕЛ СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ

Долг платежом красен

17 августа 2016 года службой судебных приставов совместно с представителем заявителя ОАО «Тюменьэнергосбыт» проводился рейд по должникам в пользу топливно-энергетического комплекса в двух населенных пунктах - с.Омутинское и с.Шабаново. С этим заявителем рейд проводится во второй раз. из шести должников, включенных для выезда по месту жительства, два имеют задолженность за электроэнергию. По ним было проверено имущественное положение и составлены акты о невозможности взыскания задолженности в связи с тем, что в квартире находится имущество с высоким процентом износа и не подлежит дальнейшей реализации. Как правило, такие должники нигде не работают, имеют случайные заработки, ведут антиобщественный образ жизни. По другим четырем должникам направлены постановления судебного пристава-исполнителя по месту работы или в другие государственные организации для удержания задолженности из

заработной платы или других доходов.

В настоящее время по Омутинскому району на исполнении находятся 25 производств, где взыскателем является ОАО «Тюменьэнергосбыт», из них по 16 направлены постановления на удержания из заработной

платы и других доходов. наолюдается эффективность от проведения рейдов. Отдел судебных приставов регулярно, не реже 1 раза в месяц, проводит рейды по взысканию задолженности с граждан совместно с представителями Пенсионного фонда, налоговых органов и других предприятий и организаций. Самая высокая эффективность - по штрафам, так как во время рейда выясняется, что гражданин оплатил сумму задолженности и не предоставил квитанцию об оплате судебному приставу-исполнителю, - рассказывает Сергей Анатольевич Чешко, начальник отдела - старший судебный пристав Отдела судебных приставов по Омутинскому, Армизонскому и Юргинскому районам Управления Федеральной службы судебных приставов по Тюменской обпасти.

Всего в отделе на исполнении находится 10516 производств, это в 4 раза больше, чем в таком же периоде 2015 года, из них исполнено фактически - 28 процентов. Такое увеличение связано с присоединением Армизонского и Юргинского районов. Кроме этого, идет рост количества исполнительных документов. В среднем на 10-13% ежегодно. Задолженность физических лиц варьируется от 1 копейки до сотен тысяч рублей. За электроэнергию - от 1 тыс. до 10 тыс. рублей. Часто бывает, что работа по взысканию задолженности ведется с одними и теми же должниками ежегодно.

С января 2016 года судебные приставы-исполнители имеют право вынести ограничение на специальное право, если сумма задолженности превышает 10 тыс. рублей. Оно распространяется на неисполнение должниками без уважительных причин исполнительных документов о взыскании алиментов, возмещении вреда, причиненного здоровью, требования о взыскании административного штрафа и других. Это явилось действенной мерой, например, для погашения задолженности по алиментам. Так, граждане, имеющие специальное право в виде права управления транспортным средством, месяцами не платившие никаких сумм, стали устраиваться на работу и уплачивать алименты, чтобы не ввели ограничение на их водительское удостоверение. В настоящее время должникам вынесено 37 ограничений, 10 из которых устроились на работу водителями и оплачивают имеющуюся задолженность по али-

Действие специального права на управление транспортным средством приостанавливается до исполнения требований в полном объеме. Если гражданин нарушит ограничение, то это влечет за собой обязательные работы на срок до 50 часов или лишение водительских прав на срок до 1 года.

- Сергей Анатольевич, были такие случаи, когда гражданин уклоняется от добровольного исполнения требований исполнительного документа, а после

применения каких-либо ограничительных мер находит и более крупные денежные суммы?

- Был такой случай, когда за имевшуюся задолженность в несколько миллионов рублей у индивидуального предпринимателя отдел судебных приставов наложил арест с изъятием, без права пользования на автомобиль, квартиру и частично другое недвижимое имущество. Гражданин сразу нашел часть денежных средств и погасил более половины задолженности. ставшейся сумме ст шать вопрос об отсрочке (рассрочке) платежа. Такой же эффективной мерой по взысканию задолженности с граждан является и временное ограничение на выезд из РФ. Чтобы гражданину не попасть в затруднительное положение, перед выездом необходимо выяснить, имеется ли у него какая-либо задолженность, например, в виде штрафа. Оплатить задолженность и убедиться, что ограничение снято, чтобы не получилось так, что перед самым вылетом на отдых гражданин узнает о невозможности выезда из страны, тратит время, отведенное на отпуск для решения проблемы, а также денежные средства.

Т. ГУСАРЕВА

ДУМА ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ПЯТОГО СОЗЫВА РЕШЕНИЕ

22 августа 2016г.

Nº30

с.Омутинское

О внесении изменений в решение Думы «О бюджете Омутинского муниципального района на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» от 30.11.2015 №99

Внести в решение Думы Омутинского муниципального района от 30 ноября 2015 года №99 «О бюджете Омутинского муниципального района на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» следующие изменения:

Статья 1

- 1. Пункт 1 статьи 1 решения изложить в следующей редакции:
- «1. Утвердить основные характеристики бюджета Омутинского муниципального района (далее - муниципального района) на 2016 год:
- 1) общий объем доходов бюджета муниципального района в сумме 573 218,2 тыс. рублей;
- 2) общий объем расходов бюджета муниципального района в сумме 606 627,0 тыс. рублей;
- 3) верхний предел муниципального внутреннего долга Омутинского района на 1 января 2017 года в сумме 0 тыс. рублей, в том числе верхний предел по муниципальным гарантиям 0 тыс. рублей;
- 4) прогнозируемый дефицит бюджета муниципального района в сумме 33 408,8 тыс. рублей».
- 2. Пункт 9 статьи 5 решения изложить в следующей редакции:
- «9. Установить, что в расходах бюджета муниципального района предусмотрены средства, направляемые на исполнение расходных обязательств муниципального района, возникающих в связи с осуществлением муниципальным районом полномочий по вопросам местного значения на 2016 год в сумме 418 685,6 тыс. рублей, на 2017 год в сумме 378 088,0 тыс. рублей, на 2018 год в сумме 394 560 тыс. рублей».
- 3. Пункт 3 статьи 11 решения изложить в следующей редакции:

Установить, что методическое и программно-техническое сопровождение бюджетного процесса, организованного органами местного самоуправления Омутинского муниципального района, может осуществляться финансово-казначейским управлением по Омутинскому району Департамента финансов Тюменской области на основании соглашения, заключенного с администрацией Омутинского муниципального района в соответствии с требованиями бюджетного законодательства.

- 4. Приложение 1 изложить в редакции согласно приложению 1 настоящего
- 5. Приложение 3 изложить в редакции согласно приложению 2 настоящего решения.
- 6. Приложение 9 изложить в редакции согласно приложению 3 настоящего решения.
- 7. Приложение 11 изложить в редакции согласно приложению 4 настоящего решения.
- 8. Приложение 13 изложить в редакции согласно приложению 5 настоящего решения
- 9. Приложение 15 изложить в редакции согласно приложению 6 настоящего решения.

Статья 2

- 1. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.
- 2. Приложения к решению обнародовать в местах размещения информационных стендов для обнародования нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Омутинского муниципального района (здание районного Дома культуры, находящееся по адресу: ул.Калинина, 3, с.Омутинское Омутинского района Тюменской области; здание Чуркинского Дома культуры, находящееся по адресу: ул.Тимирязева, 1а, с.Омутинское Омутинского района Тюменской области; здание районной библиотеки, расположенное по адресу: ул.Советская, 128, с.Омутинское Омутинского района Тюменской области).
- 3. Действие настоящего решения распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2016 года

Глава Омутинского муниципального района В.Д. ВОЛЛЕРТ

ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ПЯТОГО СОЗЫВА РЕШЕНИЕ

22 августа 2016г.

№31

с.Омутинское

О внесении изменений в решение Думы от 27.10.2014 №50

- В соответствии с пунктом 2 статьи 399 Налогового кодекса Российской Федерации, поручением Губернатора Тюменской области от 23.06.2016 №4-ПВЯ/16, Дума РЕШИЛА:
- 1. В решение Думы Омутинского муниципального района от 27.10.2014 №50 «О налоге на имущество физических лиц» (далее - решение Думы) внести следующие изменения:
- 1.1. Дополнить пунктом 7 следующего содержания: «7. В дополнение к льготам, установленным Налоговым кодексом Российской Федерации, от налогообложения освобождаются:
- лица, которым присвоено звание «Почетный гражданин Тюменской области». łалоговые льготы. vказанные в настоящем пvнкте. предоставляются в порядке предусмотренном пунктами 2 - 7 статьи 407 Налогового кодекса Российской Федерации».
- 1.2. Пункты 7, 8, 9 решения Думы считать пунктами 8, 9, 10 соответственно. 2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования
- и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2016 года. Глава Омутинского муниципального района В.Д. ВОЛЛЕРТ

ДУМА ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ПЯТОГО СОЗЫВА РЕШЕНИЕ

22 августа 2016г.

Nº34

с.Омутинское О внесении дополнений в решение думы от 30.11.2015 №102

В соответствии со ст.10 Федерального закона от 21.12.2001 №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», ст.42 Устава Омутинского муниципального района, пунктом 3.4.10. Положения «О порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом Омутинского муниципального района», утвержденным решением Думы от 27.03.2009 №13, Дума РЕШИЛА:

1. В решение Думы Омутинского муниципального района от 30.11.2015 №102

«Об утверждении плана приватизации муниципального имущества Омутинского муниципального района на 2016 год» внести следующее дополнение:

приложение к вышеуказанному решению дополнить строками:

Nº	Наименование имущества,	Стоимость	Способ
п/п	местонахождение имущества	имущества	приватизации
15	Строительные материалы, полученные после разборки нежилого здания по адресу: Тюменская область, Омутинский район, с.Окуневское, ул.Молодежная, 2 (детский сад)	Согласно оценке рыночной стоимости	Аукцион

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования. Председатель Думы Омутинского муниципального района А.В.ПАТЛИН

ДУМА ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ПЯТОГО СОЗЫВА РЕШЕНИЕ

22 августа 2016г.

Nº35

с.Омутинское

О внесении изменений в решение Думы от 23.09.2013 №62

- В соответствии с пунктом 2 статьи 387 Налогового кодекса Российской Федерации, поручением Губернатора Тюменской области от 23.06.2016 № 4-ПВЯ/16, Дума РЕШИЛА:
- 1. В решение Думы Омутинского муниципального района от 23.09.2013 №62 «Об установлении земельного налога» (далее - решение Думы) внести следующие изменения:
- пункт 8 дополнить подпунктом 21 следующего содержания: «21. Лица, которым присвоено звание «Почетный гражданин Тюменской области».
- 2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2016 года

Глава Омутинского муниципального района В.Д. ВОЛЛЕРТ

ДУМА ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ПЯТОГО СОЗЫВА РЕШЕНИЕ

22 августа 2016г.

Nº36

с.Омутинское

О назначении публичных слушаний в Омутинском муниципальном районе

В соответствии с Уставом Омутинского муниципального района Тюменской области, Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в Омутинском муниципальном районе, утвержденным решением районной Думы от 19.12.2012 №85, Дума Омутинского муниципального района РЕШИЛА:

- 1. Назначить публичные слушания на территории Омутинского муниципального района по вопросу обсуждения проекта решения Думы Омутинского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав Омутинского муниципального района».
- 2. Определить следующие дату, время и место проведения публичных слушаний: - 7 сентября 2016 года, с 14 час. 00 мин. до 15 час. 00 мин., с.Омутинское, ул.Первомайская, 78а, здание администрации Омутинского муниципального района Тюменской области, зал заседаний (кабинет №201).
- 3. Назначить органом, уполномоченным на проведение публичных слушаний администрацию Омутинского муниципального района Тюменской области.
- 4. Определить следующее место приема замечаний и предложений участников публичных слушаний по обсуждаемому проекту решения Думы Омутинского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав Омутинского муниципального района»: с.Омутинское, ул.Первомайская, 78a, 3 этаж, каб. 313.
- 5. Установить срок проведения публичных слушаний по обсуждаемому проекту решения Думы Омутинского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав Омутинского муниципального района» - с момента вступления
- в силу настоящего постановления до 7 сентября 2016 года. 6. Установить срок подготовки заключения о результатах проведения публичных слушаний по обсуждаемому проекту постановления - до 16 сентября 2016 года.
- 7. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на управляющую делами администрации Омутинского муниципального района Тюменской области.
- 8. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Думы Омутинского муниципального района А.В. ПАТЛИН

ПРОЕКТ

ДУМА ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РЕШЕНИЕ

2016г.

с.Омутинское

Nº

О внесении изменений и дополнений в Устав Омутинского муниципального района

В соответствии со статьями 23, 63 Устава Омутинского муниципального района юменской области, Дума РЕШИЛА:

1. Внести в Устав Омутинского муниципального района, принятый решением Думы от 9 июня 2005 года (далее - Устав), следующие изменения и дополнения: 1.1. Часть 2 статьи 19 Устава после слов «входящего в состав муниципального района» дополнить словами следующего содержания:

- «, а в случае, когда глава муниципального образования сельского поселения в соответствии с законодательством не может входить в состав районной Думы, по два депутата от каждой Думы сельского поселения»
- 1.2. Пункт 4 части 1 статьи 24 Устава дополнить словами следующего содержа-
- «, осуществляемого в соответствии с Федеральным законом, а также в случае упразднения муниципального района». 1.3. Пункт 5 части 1 статьи 24 Устава изложить в редакции следующего содер-
- «5) в случае увеличения численности избирателей муниципального района более чем на 25 процентов, произошедшего вследствие изменения границ му-
- 1.4. Часть 1 статьи 26 Устава дополнить абзацем следующего содержания: «Полномочия депутата районной Думы прекращаются досрочно в случае не-
- соблюдения ограничений, установленных Федеральным законом №131-Ф3».
 1.5. Часть 3 статьи 27 Устава дополнить абзацем следующего содержания: «Кандидатом на должность Главы района может быть зарегистрирован граж-

данин, который на день проведения конкурса не имеет в соответствии с Федеральным законом от 12 июня 2002 года №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» ограничений пассивного избирательного права для избрания выборным должностным лицом местного самоуправления».

- 1.6. Часть 5 статьи 27 Устава дополнить абзацем следующего содержания: «Районной Думе для проведения голосования по кандидатурам на должность Главы района представляется не менее двух зарегистрированных конкурсной комиссией кандидатов».
- 1.7. Часть 3 статьи 29 Устава дополнить абзацем следующего содержания:
- «Полномочия Главы района прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, установленных Федеральным законом №131-ФЗ».
- В части 15 статьи 31 Устава слово «подлежат» заменить словами «могут подлежать».
- 1.9. Абзац 2 части 15 статьи 31 Устава изложить в редакции следующего содержания:
- «Проекты муниципальных нормативных правовых актов, устанавливающие новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, могут подлежать оценке регулирующего воздействия, проводимой органами местного самоуправления в порядке, установленном муниципальными нормативными правовыми актами в соответствии с законом Тюменской области, за исключением:
- 1) проектов нормативных правовых актов Думы муниципального района, устанавливающих, изменяющих, приостанавливающих, отменяющих местные налоги и
- 2) проектов нормативных правовых актов Думы муниципального района, регули-
- рующих бюджетные правоотношения».
 1.10. Часть 3 пункта 8 статьи 34 Устава дополнить словами: **«управлению и** распоряжению земельными участками».
- 1.11. Абзац первый части 1 статьи 35 Устава изложить в редакции следующего содержания:
- «Избирательная комиссия муниципального района (далее также Избирательная комиссия) организует подготовку и проведение муниципальных выборов, местного референдума, голосования по отзыву депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления, голосования по вопросам изменения границ муниципального обра-
- зования, преобразования муниципального образования» 1.12. Части 2, 3, 4 статьи 35 Устава изложить в редакции следующего содержа-
- «2. Избирательная комиссия является муниципальным органом, который не
- входит в структуру органов местного самоуправления.
 3. Порядок формирования и полномочия Избирательной комиссии устанавливаются Федеральным законом и принимаемым в соответствии с ним Законом Тюменской области, а также настоящим Уставом.
- 4. Избирательная комиссия муниципального района не обладает правами юридического лица».
 - 1.13. Пункты[·]8, 9, 10, 11 статьи 35 Устава исключить.
- 2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования после государственной регистрации.

Глава Омутинского муниципального района В.Д. ВОЛЛЕРТ

АДМИНИСТРАЦИЯ ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 18 июля 2016г.

№640-п

с.Омутинское

Об утверждении отчета «Об исполнении бюджета Омутинского сельского поселения за 1 полугодие 2016 года»

В соответствии с Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом от 6.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Омутинского муниципального района, решением Думы Омутинского сельского поселения от 11.12.2007 года №27 «Об утверждении положения о бюджетном процессе в Омутинском сельском поселении» с дополнениями и изменениями:

- 1. Утвердить отчет об исполнении бюджета Омутинского сельского поселения за 1 полугодие 2016 года по доходам в сумме 16580,5 тыс. руб., по расходам в сумме 16324,1 тыс. руб., с превышением доходов над расходами (профицит бюджета Омутинского сельского поселения) в сумме 256,4 тыс. руб. со следующими показателями:
- по доходам бюджета Омутинского сельского поселения за 1 полугодие 2016 года согласно приложению №1 к настоящему постановлению;
- по распределению расходов бюджета Омутинского сельского поселения за 1 полугодие 2016 года по разделам и подразделам функциональной классификации расходов бюджетов Российской Федерации согласно приложению №2 к настоящему постановлению;
- по распределению расходов бюджета Омутинского сельского поселения за 1 полугодие 2016 года по ведомственной классификации расходов бюджетов Российской Федерации согласно приложению №3 к настоящему постановлению;
- по источникам финансирования дефицита бюджета Омутинского сельского поселения за 1 полугодие 2016 года согласно приложению №4 к настоящему постановлению.
- 2. Направить отчет об исполнении бюджета Омутинского сельского поселения за 1 полугодие 2016 года в Думу Омутинского сельского поселения для сведения. 3. Опубликовать настоящее постановление, приложения №1, №2, №4 к настоя-

щему постановлению в районной газете «Сельский вестник».

- Приложение №3 к настоящему постановлению обнародовать в местах размещения информационных стендов для обнародования нормативно-правовых актов Омутинского сельского поселения (здание районного Дома культуры, находящееся по адресу: ул.Калинина, 3, с.Омутинское Омутинского района Тюменской области; здание Чуркинского Дома культуры, находящееся по адресу: ул.Тимирязева, 1а, с.Омутинское Омутинского района Тюменской области; здание районной библиотеки, расположенное по адресу: ул.Советская, 128, с.Омутинское Омутинского рай-
- она Тюменской области). 4. Разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации Омутинского муниципального района Тюменской области по адресу: http:// omutinka.admtyumen.ru, в разделе «Власть/нормативно-правовые документы».
 Глава района В.Д. ВОЛЛЕРТ

Приложение №1 к постановлению администрации Омутинского муниципального района

от 18.07.2016г. №640-п

ОТЧЕТ ОБ ИСПОЛНЕНИИ ДОХОДНОЙ ЧАСТИ БЮДЖЕТА ОМУТИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЗА 1 ПОЛУГОДИЕ 2016 ГОДА

								(тыс. руб.)
		∢од бю класси				Наименование доходов	Уточненный план	Исполнено
1	00	00000	00	0000		НАЛОГОВЫЕ И НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ	4779,0	1865,5
1	01	00000	00	0000	000	НАЛОГИ НА ПРИБЫЛЬ, ДОХОДЫ	1867,0	844,4

844,4	1867,0	Налог на доходы физических лиц	110	0000	01	02000	01	1
12,9	17,0	НАЛОГИ НА СОВОКУПНЫЙ ДОХОД	000	0000	00	00000	05	1
12,9	17,0	Единый сельскохозяйственный налог	110	0000	01	03000	05	1
1006,1	2895,0	НАЛОГИ НА ИМУЩЕСТВО	000	0000	00	00000	06	1
27,4	550,0	Налог на имущество физических лиц	110	0000	00	01000	06	1
978,7	2345,0	Земельный налог	110	0000	00	06000	06	1
2,1	0,0	ДОХОДЫ ОТ ОКАЗАНИЯ ПЛАТНЫХ УСЛУГ (РАБОТ) И КОМПЕНСАЦИИ ЗАТРАТ ГОСУДАРСТВА	000	0000	00	00000	13	1
2,1	0,0	Доходы от компенсации затрат государства	130	0000	00	02000	13	1
14715,0	24239,0	БЕЗВОЗМЕЗДНЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ	000	0000	00	00000	00	2
14667,0	24191,0	Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации				00000		2
14667,0	24191,0	Дотации бюджетам бюджетной системы Российской Федерации	151	0000	00	01000	02	2
327,0	327,0	ДОХОДЫ БЮДЖЕТОВ БЮДЖЕТНОЙ СИСТЕМЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ ВОЗВРАТА БЮДЖЕТАМИ БЮДЖЕТНОЙ СИСТЕМЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ОРГАНИЗАЦИЯМИ ОСТАТКОВ СУБСИДИЙ, СУБВЕНЦИЙ И ИНЫХ МЕЖБЮДЖЕТНЫХ ТРАНСФЕРТОВ, ИМЕЮЩИХ ЦЕЛЕВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ, ПРОШЛЫХ ЛЕТ				00000		2
327,0	327,0	Доходы бюджетов сельских поселений от возврата бюджетами бюджетной системы Российской Федерации остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет				05000		2
-279,0	-279,0	ВОЗВРАТ ОСТАТКОВ СУБСИДИЙ, СУБВЕНЦИЙ И ИНЫХ МЕЖБЮДЖЕТНЫХ ТРАНСФЕРТОВ, ИМЕЮЩИХ ЦЕЛЕВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ, ПРОШЛЫХ ЛЕТ				00000		2
-279,0	-279,0 29018,0	Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов сельских поселений	151			05000		2
16580,5						о дохо		

Приложение №2 к постановлению администрации Омутинского муниципального района от 18.07.2016г. №640-п

Отчет по распределению расходов бюджета Омутинского сельского поселения за 1 полугодие 2016 года по разделам и подразделам функциональной классификации расходов бюджетов Российской Федерации

(тыс. руб.					
Наименование	Рз	Пр	Уточненный план	Исполнено	
ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ	01	00	181,7	19,6	
Обеспечение деятельности финансовых,					
налоговых и таможенных органов и органов					
финансового (финансово-бюджетного) надзора	01	06	7,0	0,0	
Обеспечение проведения выборов и					
референдумов	01	07	8,7		
Другие общегосударственные вопросы	01	13	166,0	19,6	
НАЦИОНАЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ И					
ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ	03	00	1 344,0	89,8	
Защита населения и территории от					
чрезвычайных ситуаций природного и					
техногенного характера, гражданская оборона	03	09	146,0	0,0	
Обеспечение пожарной безопасности	03	10	928,0	0,0	
Другие вопросы в области национальной					
безопасности и правоохранительной					
деятельности	03	14	270,0	89,8	
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО	05	00	4 803,5	2 455,6	
Благоустройство	05	03	4 803,5	2 455,6	
ОБРАЗОВАНИЕ	07	00	68,0	40,8	
Молодежная политика и оздоровление детей	07	07	68,0	40,8	
КУЛЬТУРА, КИНЕМАТОГРАФИЯ	08	00	18 207,0	9 985,3	
Культура	08	01	18 207,0	9 985,3	
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ	11	00	5 880,0	3 733,0	
Массовый спорт	11	02	5 880,0	3 733,0	
ВСЕГО РАСХОДОВ			30 484.2	16 324.1	

Приложение №4 к постановлению администрации Омутинского муниципального района от 18.07.2016г. №640-п

Отчет по источникам финансирования дефицита бюджета

Омутинского сел	іьского поселения за 1 полуг	одие 2016 го	да (тыс. руб.
Код источника финансирования по КИВФ	Наименование показателя	Уточненный план	Исполнено
955 01 00 00 00 00 0000 000	Источники внутреннего финансирования дефицитов бюджетов	1466,2	-256,4
955 01 05 00 00 00 0000 000	Изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджетов	1466,2	-256,4
955 01 05 00 00 00 0000 500	Увеличение остатков средств бюджетов	29018,0	16661,9
955 01 05 00 00 00 0000 600	Уменьшение остатков средств бюджетов	30484,2	16405,5

♦ В РАЙОНЕ

Социальные выплаты молодым семьям

Решение жилищных проблем молодых людей, недавно вступивших в брак, является целью федеральных целевых программ, реализуемых на территории Тюменской области.

Как проинформировала специалист первой категории отдела ЖКХ СГТС администрации Омутинского района Наталья Сергеевна Петроченко, по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» Федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы в список на 2016 год, обратившихся за получением субсидии и предоставивших все необходимые документы, включено 133 семьи, это на 12 больше, чем в предыдущем году. В 2015 году прием документов был приостановлен, но в 2016 году действие программы возобновлено, и сертификаты выданы трем многодетным семьям на общую сумму 1962 тыс. рублей.

Молодая семья, признанная нуждающейся в жилом помещении и подпадающая под все обязательные условия, подает заявление и документы для участия в программе в период с 1 января до 1 августа года, предшествующего планируемому. Семьи включаются в список исходя из даты и времени подачи заявления. Формируются они в течение месяца после окончания приема документов в текущем году. Претендентами на получение сертификата являются в основном семьи с тремя и более детьми.

По Федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» включено в список на 2016 год 13 молодых семей и молодых специалистов, нуждающихся в улучшении жилищных условий, по сравнению с предыдущим годом меньше на 3 человека.

В текущем году в претенденты на получение сертификатов попали пять семей, выдано их на сумму 6490 тыс. рублей.

Принимаются документы с 1 января до 1 июля и включаются в список на следующий период.

Из общего числа, обратившихся за консультацией в администрацию района, предоставляют полный пакет документов около 20 процентов.

Т. ГУСАРЕВА

Автопробег «Тюмень-Петропавловск: маршрут дружбы»

29-30 августа национально-культурная автономия казахов Тюменской области организует автопробег «Тюмень-Петропавловск: маршрут дружбы» с заездом в шесть районных центров Тюменской области по маршруту следования. В автопробеге примут участие 15 автомашин, украшенных соответствующей символикой, и 45 участников. В каждом районном центре планируется встреча с местными жителями, 20-ти минутная программа приветствия автоделегации, установка главой территории пазла в сувенирную композицию для передачи в Казахстан.

Мероприятие пройдет в рамках Дней казахской культуры в Тюменской области, а также в преддверии 15-летнего юбилея подписания Соглашения между правительством Тюменской области и акиматом Северо-Казахстанской области о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической, гуманитарной и социальной сферах и в честь 80-летия Северо-Казахстанской области. В открытии автопробега планируется участие губернатора Тюменской области В.В.Якушева с передачей Свитка Дружбы в акимат Северо-Казахстанской области. Основная цель проведения автопробега - укрепление дружественных, культурных и экономических отношений между Тюменской и Северо-Казахстанской областями.

По территории Омутинского района автопробег пройдет 29 августа. Начало мероприятия в 15.00 часов около памятника погибшим воинам-землякам.

Т. ГУСАРЕВА

♦ АКЦИЯ

«Ночь кино»

27 августа в районном Доме культуры состоится Всероссийская акция «Ночь кино», в рамках которой с 19.00 до 20.30 часов в зрительном зале будет организован показ мультипликационного фильма для детей «Смешарики». В это же время на втором этаже начнет работать семейное кафе, а также пройдет тематический киноринг. Для всех желающих будет организована «фотосушка», куда каждый может принести свою семейную фотографию и выиграть сладкий приз. В фойе РДК дети смогут найти себе занятие: рисовать, раскрашивать, лепить из пластилина. В 20.30 всех ждет открытие акции, а с 21.00 до 4.00 часов утра - просмотры художественных фильмов «Легенда №17» и «Батальон». Они будут показаны на широком экране. Фильмы имеют лицензию на просмотр.

Приглашаем жителей районного центра принять участие в акции. Вход свободный.

Т. ГУСАРЕВА

В МО МВД РОССИИ «ОМУТИНСКИЙ»

Отделение ГИБДД в новом здании

С начала текущего года сотрудники отделения ГИБДД межмуниципального отдела МВД России «Омутинский» переехали в новое здание, которое находится по улице Шоссейная, 19. Здесь граждане имеют возможность быстро и качественно получить государственные услуги по линии ГИБДД, в числе которых: регистрация транспорта, замена и выдача водительских удостоверений, прием теоретических и практических экзаменов на право управления транспортным средством, рассмотрение обращений граждан по оплаченным и неоплаченным штрафам за нарушение ПДД, выдача справок для оформления детского пособия и для трудоустройства.

Каждый вторник и четверг с 14.00 до 16.00 исполняющий обязанности начальника ОГИБДД МО МВД России «Омутинский» капитан полиции Николай Николаевич Жиков ведет личный прием граждан.

Пресс-служба МО МВД России «Омутинский»

ОНИ РУКОВОДИЛИ РАЙОНОМ



ПАМЯТЬ

В связи с 85-летием образования Омутинского района начинаем цикл публикаций под рубрикой «Они руководили районом». Это рассказы о тех, кто стоял во главе района, их жизни, вкладе в экономику и благоустройство территории.

Ценил самостоятельных людей

Ярких исторических фактов и имен выдающихся людей, так или иначе связанных с Омутинским районом, предостаточно. В связи с 85-летием его образования хочу вспомнить первых руководителей, с которыми соприкасалась в своей трудовой деятельности: Якова Георгиевича Путинцева, Валентина Яковпевича Патлина, Владимира Петровича Танина, Владимира Афанасьевича Каргапольцева, Валерия Дмитриевича Шалабодова.

В селе Омутинское на улице Советской до сих пор стоит родовой дом Путинцевых. Когдато этот дом под номером тридцать два объединял несколько семей. Молодые жили и с родителями, и со стариками. Отец Якова, Георгий Данилович, 1896 года рождения, в первый год Великой Отечественной войны был отправлен на фронт. Эшелон, в котором он ехал, разбомбили. Георгий Данилович, не доехав до фронта, потерял ногу. После госпиталя вернулся домой инвалидом, стал заведовать молочной фермой в колхозе «Республиканец»

В июне 1941 года Якову Путинцеву шел шестнадцатый год. После девяти классов его назначили бригадиром тракторной бригады. Он и его ровесники рано повзрослели, достойно проходя испытания на трудовом фронте. Через два года, экстерном сдав экзамены за десятый класс, Яков по направлению райвоенкомата прошел шестимесячную учебу в Томском артиллерийском училище, и в начале сорок четвертого едет на передовую. Командир артиллерийского взвода, освобождая Прибалтику, был тяжело ранен. Победу над Германией встретил в госпитале. В сорок пятом его комиссовали по болезни. За отвагу и мужество в боях награжден орденом «Красной Звезды» и медалью «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.»

В первые мирные годы разговоры у людей то и дело были о войне, о пережитом. В дом Путинцевых частенько захаживали соседи, знакомые. Отец будущей невесты Якова, Сергей Дмитриевич Русаков, был малограмотным, но в военные годы руководил молочно-товарной фермой. Слушая радио, старый человек доносил до работников все новости с фронтов. А встретив с победой Якова, рассказывал, как работали в колхозе женшины, дети. Его дочь, Прасковья, не столько детей учила грамоте, сколько работала с ними на полях. В общем, вышфронтовика и стала она, Прасковья Русакова. Мать Якова, Анна Андреевна, с радостью приняла в свой дом невестку. Когда уже родилось двое детей. отпустила Прасковью учиться в Ишимский учительский институт.

После демобилизации Якова Путинцева назначили инспектором райсобеса, затем его заведующим. Заведовал отделом культпросветработы, возглавлял райторг отдел. С 1955 по 1959 годы учился в Свердловской высшей партийной школе, которую окончил с отличием. В 1960 году его избрали председателем Омутинского райисполкома, в 1965-1968гг. - заместителем председателя. В 1968 году Яков Георгиевич снова избран председателем Омутинского райисполкома. 1971-1973гг. первый секретарь Юргинского райкома, с 1974 по 1980гг. - первый секретарь Омутинского райкома КПСС. В 1980 году Яков Георгиевич по состоянию здоровья переведен на работу в областное управление сельского хозяйства. Но двадцать шестого декабря 1980 года изза болезни он безвременно уходит из жизни. Похоронен на Омутинском кладбище.

Яков Георгиевич с женой Прасковьей Сергеевной вырастили прекрасных детей. Сын Вячеслав дослужился до генерала, работал в дипломатическом корпусе. К сожалению, безвременно ушел из жизни. Дочь Татьяна - заслуженный учитель РФ. Преподавала в Омутинской СОШ, затем долгое время являлась директором Тюменского педагогического колледжа и главным редактором журнала «Среднее профессиональное образование». В настоящее время Татьяна Яковлевна с матерью проживает в г.Тюмени. Прасковье Сергеевне - девяносто два года. Встретившись с ними, я многое узнала о Якове Георгиевиче. Когда он уходил на работу, по нему соседи сверяли часы. Ставили его в образец. До райкома ходил пешком. Если машина стояла у ворот, значит, он ехал в хозяйства. Руководитель знал всю крестьянскую работу. Когда косил сено, за ним невозможно было угнаться. Был наделен чувством юмора. Много читал, особенно военной мемуарной литературы.

- Видя, что он читает, и мы читали, - рассказывает Татьяна Яковлевна. - Любил общий ужин, когда за столом сидела вся большая семья - родители, бабушка и дедушка. Мама двадцать три года прожила со свекровью. Отношения между ними были ровные. Дружеские - с семьями Копытовых, Коноваловых, Калиниченко. Праздники проходили весело. Папа шутил, плясал, пел. Грибником был заядлым. По его инициативе проводились домашние субботники. В уборку в доме и во дворе включались все. Папа колол дрова, мы со Славой складывали их в поленницу. Мама носила воду на коромысле в баню, дедушка что-нибудь ремонтировал. И вся работа делалась с

боевым задором.
- Татьяна Яковлевна, а по характеру каким был Ваш

- Твердым, даже жестким. На первом плане у него были люди. Сейчас о нем сказали бы как о хорошем психологе. Ценил самостоятельных людей. He обвинял их в непонимании, неумении сдерживаться. Бывало, приходил с работы молчаливым сразу мог выговориться дома о том, что на душе наболело. А потом говорил: «Ну чем бы вы помогли мне?» К Якову Георгиевичу шли с разными вопросами, считали, что последнее слово за ним, как он скажет, так и будет. Критиковал осторожно или прятал критику между комплиментами. Так, в один из выходных дней мы поехали по грибы в сторону Дмитриевки и взяли с собой Костика, сына Славы. Он еще маленький был. Подъезжая к деревне, видим: идет, качаясь во все стороны, мужчина. Папа: «Ну вот, хороший механизатор, передовик, а с утра уже напился. Завтра я с ним поговорю». Потом через какое-то время мой брат Слава рассказывает: «Идем с Костиком по Москве, навстречу пьяный. Костик: «Ну вот, папа, идет



Я.Г.Путинцев

хороший человек, а с утра уже напился. Надо с ним поговорить».

В годы руководства отца райком партии был воспитательным органом. Вызывали на «красный ковер». Но об отце говорили: высказывался кратко, по существу, без назидательности. Мы росли в семье без зазнайства.

- Чем были интересны для Вас ушедшие годы, то время, когда отец руководил районом?

- Помню, первое достижение - деревянные тротуары по улице Советская. Машин было мало. При отце их по разнарядке обкома получали лидеры района, передовики. В те годы мне казалось: лучше нашей библиотеки и вокзала нет. Помню, как строился терапевтический корпус районной больницы, гостиница, многоквартирные дома в первом микрорайоне. Появился в доме телевизор. Нефтяники по договору отдали списанную телевышку, а связисты переоборудовали ее в ретрансляционный телевизионный центр. Он находился в мыльниковской школе, теперь это католическая церковь. Памятник Владимиру Ильичу Ленину перенесли к зданию райкома партии. Это тоже помню. Когда ввели Косыгинский хозрасчет, расширилась хозяйственная самостоятельность предприятий. Появились экономические рычаги и стимулы. Росло жилищное строительство, развивалась

социальная сфера. В 1975 году, будучи в должно-сти радиоорганизатора, мне приходилось общаться с работниками райкома партии, выезжать с ними в партийные организации, бывать на полях, встречаться с животноводами и механизаторами. Я была рада, когда первый секретарь райкома партии Яков Георгиевич Путинцев не отказал мне вместе с ним поехать на поля, где вовсю шла посевная. Дорогой руководитель рассказывал стратегию и тактику весенних полевых работ, что нужно как следует работать с семенами, проводить удобрение полей, засевать пашню, бороться с сорняками и даже советовал, как интереснее сделать репортаж на радио. Его лицо излучало доброжелательность. Он всегда был безупречно одет. Я отмечала его хорошее расположение духа, выдержанное отношение к людям, вне зависимости от личных симпатий и антипатий. К военным наградам прибавилась трудовая - орден «Знак Почета». Яков Георгиевич был ярким партработником, замечательным организатором.

С. ЗАЗИМКО Фото из семейного альбома